

# biuletyn

parafialny

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie

**ROK XXII nr 1192**  
**15.05.2022 R.**  
**V NIEDZIELA WIELKANOCNA**

## **MSZE ŚW. W NIEDZIELE:**

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00

## **MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE**

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00

## **NABOŻEŃSTWO MAJOWE**

codziennie o 17:30



## **NIEDZIELNA EWANGELIA J 13, 31-33A. 34-35**

Po wyjściu Judasza z wieczernika Jezus powiedział: «Syn Człowieczy został teraz otoczony chwałą, a w Nim Bóg został chwałą otoczony. Jeżeli Bóg został w Nim otoczony chwałą, to i Bóg Go otoczy chwałą w sobie samym, i to zaraz Go chwałą otoczy.

Dzieci, jeszcze krótko jestem z wami. Przykazanie nowe daję wam, abyście się wzajemnie miłowali, tak jak Ja was umiłowałem; żebyście i wy tak się miłowali wzajemnie. Po tym wszyscy poznają, że jesteście uczniami moimi, jeśli będziecie się wzajemnie miłowali».

## **KOMENTARZ**

*Daję wam przykazanie nowe, abyście się wzajemnie miłowali.* No cóż, łatwo powiedzieć! A jednak Jezus jest konsekwentny w tym, co mówi i czyni. Dał przykazanie nowe i sam poszedł jego drogą. Dlaczego w dzisiejszej Ewangelii wspomina się Judasza? Może teraz będzie łatwiej nam zrozumieć autentyczność i heroizm postawy Jezusa: Mówi o miłości, zachęca do niej choć wie, że jest ktoś, kto bezpośrednio przyczyni się do Jego śmierci. Mając tę wiedzę nie poddaje się lękowi, pesymizmowi. Nie upada na duchu. Przeciwnie powołuje się na miłość w słowach i gestach. Do końca, konsekwentnie po stronie miłości. Gdy Judasz wyjdzie Mu na spotkanie w Ogrodzie Getsemani Jezus zwróci się do niego bez nienawiści: „Przyjacielu, po cóś przyszedł?”.

Jezus tym samym pokazuje, że jest to rzeczywiście nowe przykazanie. Nie takie jak przykazanie miłości w Starym Testamencie. Niewiele zmieni się w naszym życiu dopóki nie wejdziemy na drogę nowego przykazania miłości na wzór Jezusa. Zamiast poddawać się lękowi w sytuacji zagrożenia lub ulegać złości i nienawiści do tych, którzy występują przeciw nam trzeba postawić granice ludzkiemu, naturalnemu sposobowi reagowania – bez wewnętrznej wolności, postawić granice swoim automatyzmom. Trzeba odwołać się do wewnętrznej wolności, która prowadzi do miłości. A wtedy zamiast reakcji na bodźce, nawet bardzo okrutne pojawi się w nas wewnętrzna, wolna odpowiedź. Zgodna z naszymi wartościami. Zgodna z naszą wiarą. Jezus pokazał, że to przykazanie możemy wypełnić jeśli zaufamy woli Ojca i całkowicie się jej powierzmy.

Dzisiaj zapoznamy się z kolejnymi przesłankami przemawiającymi za zmartwychwstaniem. Czterech ewangelistów podaje informację, że w poranek zmartwychwstania grupa kobiet przybyła do grobu. Natomiast każdy z nich wymienia inne kobiety. Mateusz – Marię Magdalenę i inną Marię; Marek do nich dołącza Salome; zaś Łukasz – Marię matkę Jakuba i Joannę. Takie różnice nie wywołują na historykach żadnego wrażenia. To normalne, że fakty poboczne różnią się od siebie, gdyż każdy ze świadków inaczej odbiera daną sytuację. Tak samo jest podczas badania przestępstw. Śledczy i historycy patrzą, czy zgadza się główna część historii. U ewangelistów występuje ten sam trzon. Najpierw następuje złożenie Chrystusa w grobie, później dzień po szabacie przychodzi w to miejsce grupa niewiast i odkrywają, że ciała Jezusa nie ma w grobie. Niektórzy zarzucają świadkom zmartwychwstania Jezusa omamy, urojenia psychiczne. Czy możliwe jest, żeby 500 osób niezależnie od siebie, w różnych miejscach i różnym czasie widziało i słyszało w swojej głowie to samo? Jak mówi dr Roberta Waters, prezes Amerykańskiego Związku Psychologów, halucynacje są jak sny – są indywidualne dla każdej osoby. Odrzuca również możliwość zahipnotyzowania twierdząc, że przy pół tysiącu ludzi nie byłoby to możliwe.

## I Komunia Święta

### I KOMUNIA ŚWIĘTA I ŻYCIE EWANGELIA

Przygotowanie do Pierwszej Komunii Świętej dziecka to dla całej rodziny szansa na pogłębienie przyjaźni z Bogiem oraz na odnowienie życia zgodnie z zasadami Ewangelii. Jeżeli rodzice i dzieci nie żyją na co dzień mądrością Ewangelii, jeżeli w niedziele i święta nie spotykają się z Bogiem w Eucharystii, to Pierwsza Komunia Święta stanie się jedynie epizodem i miłym wspomnieniem, które powiększy wprawdzie zasób rodzinnych fotografii, ale nie wpłynie na jakość wychowania dziecka ani na sposób jego postępowania. Pierwsza Komunia Święta to dla rodziców przypomnienie o tym, że powinni oni karmić swoje dziecko tymi samymi wartościami i prawdami, którymi karmi nas Bóg. To właśnie rodzice mają być pierwszymi świadkami tego, że Bóg każdego z nas doskonale rozumie i nieodwołalnie kocha. Rodzice dają dziecku czytelne świadectwo o miłości Boga do człowieka wtedy, gdy nie tylko do dziecka, ale również do siebie nawzajem odnoszą się z szacunkiem i z radosną miłością. Miłość doświadczana w rodzinie sprawia, że dziecku łatwo

# I Komunia Święta

Prosząc o chrzest, rodzice zobowiązali się do tego, by codziennie karmić swoje dziecko Bożą prawdą o człowieku i Bożą miłością do człowieka. Innym ważnym zadaniem rodziców w okresie bezpośredniego przygotowania do I Komunii Świętej jest prowadzenie dziecka na duchową głębię. Chodzi tu zwłaszcza o wyjaśnianie dziecku, że to, co najważniejsze, jest ukryte przed naszym wzrokiem. To, co decyduje o naszym życiu i o naszym losie, opiera się bowiem na miłości i na zaufaniu. Gdy dziecko bawi się na podwórku i jest pewne, że rodzice je kochają, to takie dziecko pozostaje spokojne, gdyż nie boi się tego, że oni gdzieś sobie wyjadą i że na zawsze pozostawiają je bez opieki. Podobnie jeśli rodzice pomogą dziecku upewnić się, że jest kochane przez Boga, wtedy będzie ono potrafiło spotykać się i rozmawiać z Niewidzialnym Bogiem. Niezwykle ważnym sposobem przyprowadzania dziecka do Boga jest wspólna modlitwa w rodzinie, regularny udział całej rodziny w niedzielnej i świątecznej Eucharystii, a także wspólna lektura Pisma Świętego, które w prosty i poruszający sposób opowiada niezwykłą historię miłości Boga do człowieka.

## TERMINY I KOMUNII ŚWIĘTEJ W 2023 ROKU

- 20. maja 2023 r. (sobota), godz. 10.00**
- 20. maja 2023 r. (sobota), godz. 12.00**
- 21. maja 2023 r. (niedziela), godz. 10.00**
  
- 27. maja 2023 r. (sobota), godz. 10.00**
- 27. maja 2023 r. (sobota), godz. 12.00**
- 28. maja 2023 r. (niedziela), godz. 10.00**

Ilość miejsc na dany termin jest ograniczona. O możliwości wyboru danego terminu decyduje kolejność pobrania karty zgłoszenia.

**Zgłoszenia można składać do 19 czerwca 2022 roku w biurze parafialnym.**

Wraz ze zgłoszeniem należy dostarczyć odpis metryki chrztu dziecka (jeśli było ochrzczone poza tutejszą parafią).

**Rodzice zobowiązani są zatroszczyć się, aby dziecko na wstępie miało bardzo dobrze opanowane (na pamięć) modlitwy Ojcze nasz, Zdrowaś Maryjo, Aniele Boży oraz umiało prawidłowo przeżegnać się.**

**Spotkanie rodziców dzieci**, które będą przygotowywały się do I Komunii w 2023 roku będzie 21 czerwca 2022 r. (wtorek) po wieczornej Mszy Świętej.

## Sens pielgrzymowania

Pielgrzymowanie wrosło już na stałe w naszą polską pobożność i nie tylko. Tej formie rozwijania duchowości poświęca się coraz więcej uwagi.

**Homo viator** = człowiek wędrowiec

Sięgnięto najpierw do pewnego archetypu człowieka-wędrowca. Człowiek będący w drodze (homo viator), to ktoś przez całe życie przemierzający doczesności i przestrzeń, a zarazem ukierunkowany ku wieczności i nieskończoności. Pojawiły się też wyraźne rozgraniczenia między tym, co zwie się turystyką religijną, zwiedzaniem o charakterze czysto poznawczym, jak również dotykaniem niejako miejsc i świadectw, Pielgrzymki dotyczą zarówno jednostek, jak i wspólnot; ludzi różnego wieku i zawodu. Przedstawiono też impresje wokół wędrowania górskiego, wspinaczki z odniesieniem do Biblii i współczesności.

## Chrześcijanin pielgrzymem

Ważne jest także rozgraniczenie między poszczególnymi fazami pielgrzymowania a tzw. "permanentnym pielgrzymowaniem". Bóg-Wędrowiec, "nowa ziemia i nowe niebo", "wieczysta ucztą" akcentują nie tylko eschatyczny i paschalny wymiar pielgrzymowania tu na ziemi, ale są najgłębszym i pełnym poszukiwaniem sensu ostatecznego oraz całkowitego wypełnienia. Ostatecznie cała nasza ludzka egzystencja jest ustawicznym podążaniem "ku". Wielorakie sytuacje życiowe są odpowiedzią na pytanie: "po co żyję, dokąd zmierzam". Są one łagodnym powiewem samego Boga, który ukazuje swoją wolę i wciąż na nowo ukazuje sens słów: "Nasza bowiem ojczyzna jest w niebie" (Flp 3,20).

## Konkretna pielgrzymka

To każdorazowa konkretna pielgrzymka, która nie tyle jest "wizytą" czy "audiencją" ani też "paradą" czy "pokazem", musi najpierw i przede wszystkim wynikać z potrzeby serca, być przejawem autentyczności. Musi także obejmować całego człowieka. Musi trwać. Ważny jest ów czas. Czas przebywania drogi i czas bycia z innymi, ale także czas trudu i zmęczenia, to nieodzowne składniki dobrze "odprawionej pielgrzymki". Błędem zdaje się być dość powszechny zwrot "odbyć pielgrzymkę". Spłyca on to religijne wydarzenie do płaszczyzny "zaliczenia" czy nawet "odfajkowania". Pielgrzymka powinna być wchodzeniem w głębię, zadumę i ciszę. Nie jest ona "jedynie turystyką i rodzajem wycieczki krajoznawczo-przyrodniczej, historyczno-artystycznej czy patriotycznej. Choć i te wątki stanowią ważny element, np. podczas rodzinnych wypraw w dni wolne od pracy. Tej warstwy jednak nie można lekceważyć. Jakże często właśnie ona staje się pretekstem podjęcia decyzji pielgrzymowania i początkiem jej pogłębienia i uzasadnienia.

## INTENCJE MSZALNE 16-22.05.2022R.

<b>PONIEDZIAŁEK</b> <b>św. Andrzeja</b> <b>Boboli</b> <b>16.05.2022</b>	<b>7:00</b>	1. Za + Józefa Dejk - greg. 16. 2. W int. Róży bł. Aleksandriny o bł. Boże i opiekę M.B. oraz potrzebne łaski.
	<b>8:00</b>	1. Za + rodziców Bronisławę i Brunona Bastian oraz Jadwigę i Leona Aniszewskich 2. Za + Czesława Demel - int. od zakładu pogrzebowego.
	<b>18:00</b>	1. Za + Helenę i Leona Wrońskich 2. Dziękcz.-błag. z prośbą o bł. Boże, zdrowie i potrzebne łaski
<b>WTOREK</b> <b>17.05.2022</b>	<b>7:00</b>	1. O bł. Boże, zdrowie i potrzebne łaski dla Grażyny z okazji urodzin. 2. Za + Annę Wrońską w 6. rocz. śm.
	<b>8:00</b>	1. 1. Za + Józefa Dejk - greg. 17. 2. Za + Eugenię Richert - int. od zakładu pogrzebowego.
	<b>18:00</b>	1. O bł. Boże, opiekę M.B. i zdrowie dla dzieci, wnuków i prawnuków. 2. Za + Franciszka Siebert - 19. rocz. śm. i Piotra Karczewskiego - 25. rocz. śm. oraz + z rodziny Siebert
<b>ŚRODA</b> <b>18.05.2022</b>	<b>7:00</b>	1. W intencji Bogu wiadomej 2. Za + Andrzeja Płotka - int. od zakładu pogrzebowego.
	<b>8:00</b>	1. Za + rodziców Stefanię i Zygmunta oraz + teściów Gertrudę i Brunona 2. Za + Jerzego Richert
	<b>18:00</b>	1. Za + Józefa Dejk - greg. 18. 2. O bł. Boże, zdrowie i opiekę M.B. dla wnuków - intencja od babci.
<b>CZWARTEK</b> <b>19.05.2022</b>	<b>7:00</b>	1. Za + Józefa Dejk - greg. 19. 2. Za + Marię Kosater - int. od Róży św. Józefa z Glincza
	<b>8:00</b>	1. Za + Gerarda, Irenę i Stanisława 2. Za + Feliksa Pek - int. od uczestników pogrzebu.
	<b>18:00</b>	1. Dzięk. w 4. rocz. ślubu Celiny i Sebastiana z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. 2. O bł. Boże i potrzebne łaski dla Fundacji św. Antoniego
<b>PIĄTEK</b> <b>20.05.2022</b>	<b>7:00</b>	1. W int. ks. Dawida z okazji 5. rocz. św. o bł. Boże, opiekę M.B. i Boże ogarnięcie wszystkich spraw duszpasterskich. 2. W pewnej intencji.
	<b>8:00</b>	1. Za + Józefa Dejk - greg. 20. 2. Dzięk. z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla Barbary z okazji urodzin oraz dla Eryka z okazji zbliżających się 18. urodzin.
	<b>18:00</b>	1. Za + mamę Agnieszkę Wiczling 2. Za + rodziców Stefanię i Władysława Jereczek oraz + teściów Helenę i Bernarda Skerka
<b>SOBOTA</b> <b>21.05.2022</b>	<b>7:00</b>	1. Za + Jana i Jerzego Kamińskich oraz + Helenę i Pawła Wendt
	<b>8:00</b>	1. Za + Józefa Dejk - greg. 21.
	<b>10:00</b>	I Komunia św.
	<b>12:00</b>	I Komunia św.
	<b>15:00</b>	Ślub: Katarzyna&Piotr
	<b>16:00</b>	1. W intencji mieszkanców Rutek - Msza św. przy krzyżu Rutkach
	<b>18:00</b>	1. Za + Zdzisława Roszkowskiego - 1. rocz. śm.
<b>NIEDZIELA</b> <b>22.05.2022</b>	<b>7:00</b>	1. Dzięk. z okazji 29. rocz. święceń najlepszego księdza Proboszcza Krzysztofa z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. na dalsze lata posługi duszpasterskiej wśród nas.
	<b>8:30</b>	1. Dzięk. z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla Rozalii i Krystyny
	<b>10:00</b>	I Komunia św.
	<b>11:30</b>	Rocznica I Komunii św.
	<b>13:00</b>	1. O bł. Boże i opiekę M.B. dla Róży św. Rity z Rutek i ich rodzin
	<b>18:00</b>	1. Za + Józefa Dejk - greg. 22.
<b>20:00</b>	1. Za + Marię Litwic - 8. rocz. śm.	

## OGŁOSZENIA PARAFIALNE - V NIEDZIELA WIEKANOCNA - 15.05.2022

1. **Serdecznie pozdrawiam** wszystkich modlących się w naszej wspólnocie parafialnej.
2. **W liturgii Kościoła:**
  - **Nabożeństwa Majowe** codziennie o 17.30 w kościele oraz wieczorami przy kapliczkach i krzyżach przydrożnych.
  - **Poniedziałek – św. Andrzej Boboli**
3. **Spotkania duszpasterskie:**
  - **Spotkanie Wspólnoty Młodzieżowej „Juvenes”** w środę o godz. 20:00.
  - **Dzieci, które miały I Komunię 14 i 15 maja od poniedziałku do piątku** przychodzą w ramach **Białego Tygodnia na Mszę o godz. 18.00** w komunijnych strojach. Rodziców bardzo proszę o troskę by dzieci mogły codziennie uczestniczyć w Białym Tygodniu.
  - **Dzieci, które mają I Komunię 21 i 22 maja** przychodzą w odpowiedni dzień na próbę o godz. 16:00. **Spowiedź dla tych dzieci oraz ich rodzin będzie w czwartek 19 maja o godz. 17.30** (dzieci przychodzą na godz. 17.15, aby odebrać kartki).
  - **Dzieci, które miały I Komunię w ubiegłym roku** będą miały swoją rocznicę 22 maja podczas Mszy o godz. 11.30. Spotkanie i próba dla tych dzieci, we wtorek o godz. 18.45 w dolnym kościele.
  - **Oaza młodzieżowa** ma swoje spotkanie w czwartek o godz. 19.00 w kościele św. Jana.
  - **KWC zaprasza w piątek** na modlitwę o trzeźwość, uwolnienie z lęku i wszelkich uzależnień. Adoracja o godzinie 17:30, o godzinie 18:00 Msza Święta i spotkanie formacyjne.
  - Spotkanie dla kandydatów do bierzmowania w środę o 20.00.
5. **Karty zgłoszenia dziecka do przygotowania do I Komunii Świętej w 2023 r.** można pobierać w biurze parafialnym. Informacja o terminach jest dostępna w biuletynie parafialnym i na stronie parafialnej w zakładce przygotowanie do I Komunii.
6. **Zachęcamy do lektury prasy katolickiej**, która wyłożona jest w przdsionku kościoła. Jest jeszcze dostępne za dobrowolną ofiarę na cele GSD kteryckie pismo *Novelle Olivarum*.
7. **Bóg zapłać za ofiary złożone:**
  - **na kolektę remontowo-inwestycyjną przeznaczoną na naprawę i renowację belki tęczowej** - zebraliśmy 10341 zł.
  - **na wsparcie rodziny z Glinca, której dom nie nadaje się do zamieszkania z powodu pożaru** - 15500 zł
8. **27 i 29 maja odbędą się po latach przerwy spowodowanych pandemią 63 pieszego Pielgrzymka z Żukowa do Wejherowa** organizowana przez naszą parafię. Zapisy do niedzieli 22 maja do godz. 20.00 w zakrystii oraz przez stronę internetową. Spotkanie informacyjne dla pielgrzymów w poniedziałek 23 maja o 18.30 w kościele.



**WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL**

**Adres parafii:** ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.

**Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku:** 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)

**Organista:** Piotr Kitowski, tel. **690-686-639**

**Odpowiedzialny za cmentarz:** Kazimierz Lis, tel. **693-925-365**

**KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001**